
Ata da reunião ordinária do Colegiado do PPGLL de 13/11/2019

Às 9h57min do décimo terceiro dia do mês de novembro de 2019, reuniu-se o Colegiado do PPGLL
para nona reunião ordinária da gestão 2019-2021 com a presença dos seguintes membros: Prof. Dr.
Miguel  José  Alves  de  Oliveira  Júnior  (Coordenador),  Profa.  Dra.  Susana  Souto  Silva  (Vice-
coordenadora),  Profa.  Dra.  Ana Clara  Magalhães  de  Medeiros,  Profa.  Dra.  Maria  Inez  Matoso
Silveira e Wesslen Nicácio de Mendonça Melânia (Representante técnico-administrativo),  sob a
presidência  do  primeiro.  Os  pontos  de  pauta  da  reunião  foram os  seguintes:  1)  Informes;  2)
Plataforma Sucupira; 3) Solicitações Discentes; 4) Solicitações Docentes; 5) Homologações; e
6) Outros. Inicialmente, passou-se aos 1) Informes. Foram apresentados os seguintes informes: a)
Fórum  de  coordenadores  do  Nordeste:  a  Profa.  Dra.  Rita  Souto  está  em  Ilhéus,  na  Bahia
representando  o  programa  no  evento.  A  docente  reportou  que  o  programa  foi  mencionado
positivamente no evento assim como o congresso da Abralin realizado em conjunto com o PPGLL
no ano corrente em Maceió. b) Edital de Seleção para alunos regulares do PPGLL 2020: o edital foi
lançado no dia 01/11/2019 e as inscrições se iniciarão a partir do dia 01/12/2019 com vagas para
mestrado e doutorado. As inscrições serão realizadas através do Sigaa/Ufal.  c) Redes sociais: O
coordenador informou que o PPGLL reativou as redes sociais do programa (Instagram, Facebook,
Twitter e Youtube). d) Seminário de egressos 2019 e 30 anos do PPGLL: Informou-se que ocorrerá
do dia 4 a 6 de dezembro de 2019 o I  Seminário de Egressos do programa, momento em que
também se realizará uma cerimônia de comemoração dos 30 anos do PPGLL com a participação do
Prof. Dr. Ataliba Castilho e Prof. Dr. José Sueli de Magalhães. e) Bienal do Livro de Alagoas 2019:
a Profa. Dra. Susana Souto informa que durante a Bienal do Livro de Alagoas, realizada no período
de  01  a  10  de  novembro,  houve  grande  participação  de  docentes  e  discentes  do  PPGLL na
programação das atividades do evento, bem como com lançamento de livros,  oficinas e mesas-
redondas. Isso destaca a importância do programa no cenário estadual e o engajamento dos corpos
discente  e  docente  no  evento.  f)  Coordenação  de  pesquisa  da  Fale:  A Profa.  Dra.  Ana  Clara
informou que ela,  juntamente com o Prof.  Kall  Salles,  da graduação em Letras,  realizaram um
levantamento dos docentes envolvidos em pesquisa na Faculdade de Letras da Ufal. O relatório foi
apresentado na assembléia do Conselho da Fale em que 60% dos docentes doutores em Linguística
estão envolvidos com Pibic enquanto que este envolvimento cai para 30% dos docentes doutores em
Estudos Literários. Com isso, a média da Fale ficou em 53% de docentes doutores envolvidos com
Pibic. A docente ressaltou que é importante divulgar essas informações entre os docentes e também
verificar  o  envolvimento  em  pesquisa  junto  ao  corpo  docente  do  PPGLL  para  fomentar  o
incremento dessa participação em iniciação científica. A Profa. Inez Matoso destacou que há um
distanciamento entre  a  pós-graduação em Estudos Literários e  o  Ensino Fundamental  e  Médio,
especialmente em relação ao ensino da literatura nas escolas públicas do estado. Depois disso, teve
início o ponto 2) Plataforma Sucupira. O Prof. Dr. Miguel Oliveira Jr. destacou a necessidade de
que  o  Colegiado  leia  a  documentação  referente  ao  preenchimento  da  Plataforma  Sucupira,
especialmente em relação aos dados dos docentes do programa. Ele informou ainda que irá iniciar
entrevistas com os docentes do quadro permanente do programa no mês de dezembro de 2019. O
ponto seguinte foram as 3) Solicitações Discentes mas não houve solicitações. Logo após, discutiu-
se o ponto  4) Solicitações Docentes, com a solicitação:  a) Jozefh Fernando Soares Queiroz, que
solicita mudança de projeto de pesquisa de seu orientando Ednelson João Ramos e Silva Júnior para
o  projeto  intitulado  “Nas  Marginálias:  A  narrativa  da  autoleitura  em  Fantoches,  de  Erico
Verissimo”. A solicitação  foi  deferida.  b)  Ana  Clara  Magalhães  de  Medeiros solicita  auxílio
financeiro através da concessão de diárias para participação no evento “Colóquio Internacional 90
anos de 'Problemas da obra de Dostoiévski' (1929-2019)” a se realizar na USP em São Paulo no
período de 26 a 28 de novembro.  Apesar de o período de solicitações já  ter  sido encerrado,  o
PPGLL deferiu o pedido e concedeu 3 diárias à docente em virtude da disponibilidade de recursos
de  diárias  para  docentes  do  programa.  c)  Lúcia  de  Fátima  Santos,  solicita,  em  favor  de  sua
orientanda,  Antônia Maria Medeiros  da Cruz,  a dispensa do Estágio Docência obrigatório para
bolsistas  de  doutorado  Capes  do  programa.  A docente  justifica  o  pedido  pela  apresentação  de
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declarações de instituições de ensino superior em que a discente ministrou aulas durante o período
do curso. O pedido foi aprovado pelo Colegiado. d) Sérgio Ifa, solicita, em favor de seu orientando
de  mestrado,  Fabrício  Cavalcante  Lopes,  nova  prorrogação  de  defesa  de  mestrado  do mês  de
novembro de 2019 para 14/02/2020. O orientador justifica o pedido devido à necessidade de ajustes
no texto e ao atendimento das solicitações da banca de qualificação. O pedido foi deferido. O ponto
seguinte foi 5) Homologações em que foram apresentados os seguintes pedidos já analisados pela
coordenação  e  pendentes  de  aprovação:  a)  Luísa  Maria  da  Silva apresenta,  através  de  sua
orientadora, Profa. Dra. Sônia Cristina Simões Felipeto documentação para homologação de banca
de  defesa  de  mestrado  no  dia  11/11/2019  às  9h30min.  A banca  havia  sido  homologada  ad
referendum pela coordenação e foi ratificada pelo Colegiado. b) Alexandre Sales Macedo Barbosa,
solicita através de sua orientadora,  Profa.  Dra.  Núbia Rabelo Bakker Faria,  documentação para
homologação de pedido de prorrogação de banca de qualificação de mestrado do dia 30/11/2019
para o dia 03/02/2020. O pedido foi homologado. c)   Carlos Alberto Matias de Oliveira  , apresenta,
através de seu orientador, Prof. Dr. Paulo Rogério Stella, documentação para homologação de banca
de qualificação de mestrado no dia 29/11/2019 às 9h. A banca foi homologada.  d) Jerlan Pereira
Batista, apresenta, através de seu orientador, Prof. Dr. Adeilson Pinheiro Sedrins, documentação
para homologação de pedido de prorrogação de banca  de qualificação de mestrado do mês de
novembro  de  2019  para  a  primeira  31/01/2020  pela  necessidade  de  ajustes  nas  análises
apresentadas, bem como na redação e revisão do texto. O pedido foi homologado. e) Tiberio Teylon
dos Santos Correia, apresenta, através de sua orientadora, Profa. Dra. Núbia Rabelo Bakker Faria,
documentação para homologação de pedido de prorrogação de banca de qualificação de mestrado
do mês de novembro de 2019 para o dia 05/02/2020. O pedido foi homologado.  f) Ib Paulo de
Araujo, apresenta, através de sua orientadora, Profa. Dra. Izabel de Fátima de Oliveira Brandão,
documentação para homologação de banca de defesa de mestrado no dia 29/11/2019 às 9h30min. A
banca foi homologada. g) Cíntia Regina dos Santos, apresenta, através de seu orientador, Prof. Dr.
Sóstenes Ericson Vicente da Silva, documentação para homologação de banca de qualificação de
mestrado no dia  29/11/2019 às  8h30min.  A banca foi  homologada.  h)  Thiago Bruno de Souza
Santos, apresenta, através de seu orientador, Prof. Dr. Jair Barbosa da Silva, documentação para
homologação de pedido de prorrogação de banca de qualificação de mestrado do mês de novembro
de 2019 para o dia 28/02/2020. O orientador justifica a solicitação em função da dificuldade em
analisar materiais relativos a outras línguas de sinais que não a Libras, o que resultou em atraso para
a  produção  do  texto  a  ser  submetido  à  banca  de  qualificação.  O  pedido  está  pendente  de
homologação  até  a  apresentação. i)  Railda  Poliana  da  Silva  Viana,  apresenta  através  de  sua
orientadora, Profa. Dra. Núbia Rabelo Bakker Faria, documentação para homologação de pedido de
prorrogação  de  banca  de  qualificação  de  mestrado  do  mês  de  novembro  de  2019  para  o  dia
04/02/2020 às 14h. O pedido foi homologado. j) Ewerton Carlos Matos Marques, apresenta, através
de seu orientador, Prof. Dr. Miguel José Alves de Oliveira Júnior, documentação para homologação
de pedido de prorrogação de banca de qualificação de mestrado do mês de novembro de 2019 para
o dia  30/01/2020.  O discente  justifica o pedido em razão do atraso na coleta  de  dados para a
pesquisa. O deferimento do pedido está condicionado à apresentação do histórico com carga horária
completa.  k) Maraísa Espíndola de Castro Soares, apresenta, através de seu orientador, Prof. Dr.
Miguel  José Alves  de Oliveira  Júnior,  documentação para homologação de banca de defesa de
doutorado no dia 02/12/2019 às 9h.  A banca foi homologada.  l)  Thayrone Ibsen,  Gomes Silva,
apresenta, através de seu orientador, Prof. Dr. Jozefh Fernando Soares Queiroz, documentação para
homologação de pedido de prorrogação de banca de qualificação de mestrado do mês de novembro
de 2019 para o dia 18/12/2019. O orientador justifica a solicitação em função de problemas pessoais
enfrentados pelo discente e da mudança de orientação em meados de maio do ano corrente.  O
pedido foi homologado e a composição da banca de qualificação deverá ser encaminhada para
aprovação do Colegiado.  m) Romildo Barros da Silva, solicita integralização de carga horária em
atividades complementares através da apresentação de certificado de participação no evento Abralin
50 com carga horária de 40 horas. O pedido foi deferido e homologado. n) Alexandre Sales Macedo
Barbosa, solicita integralização da disciplina PGL070 Seminários Temáticos em Teoria e Análise
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Linguística: Saussure e a linguística do século XIX, com carga horária de 30 horas e 02 créditos,
cursada na condição de aluno especial no semestre 2017.2, sob supervisão da Profa. Dra. Núbia
Rabelo Bakker Faria, tendo obtido a nota 10,0, conceito A+, o discente apresenta declaração da
docente responsável pela atividade como comprovante de participação. O pedido foi deferido e
homologado. o) Antônia Maria Medeiros da Cruz, apresenta, através de sua orientadora, Profa. Dra.
Lúcia de Fátima Santos, documentação para homologação de banca de qualificação de doutorado no
dia 10/12/2019 às 14h. A banca foi homologada.  p) Maria Helena Menezes de Souza, apresenta,
através  de  sua  orientadora,  Profa.  Dra.  Elyne  Giselle  de  Santana  Lima  Aguiar  Vitório,
documentação  para  homologação  de  banca  de  qualificação  de  mestrado  no  dia  28/11/2019  às
9h30min. A banca foi homologada. Em seguida, passou-se ao ponto 7) Outros assuntos a tratar, em
que não havia pontos a tratar. Após isso, não havendo mais o que discutir, a reunião foi encerrada às
10h47min  e  a  ata,  lavrada  por  mim,  Wesslen  Nicácio  de  Mendonça  Melânia,  Assistente  em
Administração do PPGLL, foi assinada por todos os presentes.
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